INSTITUTO SUPERIOR DE CONTABILIDADE E ADMINISTRAI;:AD DO PORTO

MICROECONOMIA
EXAME ErPoOcA DE RECURSO 13 DE JULHO DE 2021 DURAGAO: 2 HORAS
NoME
ISCAP

N.® INFORMATICO

[ S -]

®  Preencha o cabecalho e, para cada uma das alineas, assinale assim [X], nesta folha, a tinica op¢io correcta.

= Cotagio por alinea [c]: op¢io cotrecta [+c¢ valores]; op¢io errada [-¢/3 valores, se, neste grupo, o n.° de tespostas
erradas exceder o n.° de respostas correctas em mais do que uma unidade; 0 valores, no caso contrario].

®=  Em cada alinea, se nao assinalar nenhuma op¢ao, ou se assinalar mais do que uma, ser-lhe-4 atribuida a cotagio de
zero valores.

GRUPO |
[10 valores]

1. Numa economia que apenas pode produzir dois bens, A e B, cuja TMgTsa ¢ de 1,25 unidades de
B, quantas unidades adicionais de A se poderao obter, renunciando-se a 5 unidades de B, dados os
recursos disponiveis, o nivel tecnolégico e o grau de eficiéncia com que se empregam as

tecnologias?
[0,8]

4 unidades.

] 20 unidades.
I 6,25 unidades.
1 1,25 unidades.

2. Uma linha limite de possibilidades de produgdo com a concavidade voltada para baixo evidencia
[0.8]

rendimentos marginais decrescentes na produgio de cada um dos bens.
L] custos de oportunidade decrescentes.

[0 homogeneidade das capacidades produtivas dos recursos.

L] custos de oportunidade constantes.

3. Devido a fixagdo de um preco minimo, a quantidade transaccionada diverge da quantidade de
equilibrio,
[0.8]
[J coincidindo com a quantidade oferecida, e verificando-se um excesso de oferta.
coincidindo com a quantidade procurada, e verificando-se um excesso de oferta.
L] coincidindo com a quantidade oferecida, e verificando-se um excesso de procura.
0] coincidindo com a quantidade procurada, e verificando-se um excesso de procura.

4. Admitindo a linearidade das funcdes oferta e procura, e sabendo que, no ponto de equilibrio antes

de imposto, a oferta era quatro vezes mais elastica do que a procura, conclui-se que
[0,8]

O os produtores suportam 1/3 do imposto e os consumidores os restantes 2/3.
L] os produtores suportam 1/2 do imposto e os consumidores a outra metade.

L] os produtores suportam 1/4 do imposto e os consumidores os testantes 3/4.
os produtores suportam 1/5 do imposto e os consumidores os restantes 4/5.

6 . .
5. Sendo Qp = 74 funcio procutra e Qg = 2p a func¢io oferta, um aumento de 1% do preco induzira

(aproximadamente) um aumento de
[0,8]

2% da quantidade oferecida e uma diminui¢ao de 3% da quantidade procurada.
2% da quantidade oferecida e uma diminui¢ao de 2% da quantidade procurada.
1% da quantidade oferecida e uma diminui¢ao de 2% da quantidade procurada.
1% da quantidade oferecida e uma diminui¢io de 3% da quantidade procurada.

O OO

1/4



10.

Sendo Qs = 40 + 2p a funcido oferta, a elasticidade-preco da oferta correspondente ao nivel de

preco de 5 um. é igual a
(1.2

1/5.
0 7/6.
0 7/3.
0 7/4.

Op =40 + 2R ¢é a fungio procura rendimento. A elasticidade-rendimento da procura referente ao

intervalo de rendimento entre as 23 e as 27 u.m. é igual a
[1.2]

0 7/9.
5/9.
0 5/8.
0 7/8.

Considerando as fun¢des oferta (Os = -35 + 5p) e procura (Up = 75 - 5p) de um bem, conclui-se

que um imposto especifico de 2 u.m./u.f. induziria uma reducio da quantidade transaccionada de
[1.2]

Ll 20%.
O 30%.
25%.
L 35%.

Considerando as fung¢bes oferta (Os = -35 + 5p) e procura (Op = 75 - 5p) de um bem, conclui-se
que a incidéncia efectiva global sobre os produtores de um imposto especifico de 2 u.m./u.f. setia

de
[1,2]

O 20 um.
O 14 um.
O 30 um.
15 u.m.

Considerando as funcdes oferta (Os = -35 + 5p) e procura (Up = 75 - 5p) de um bem, conclui-se

que um imposto especifico de 2 u.m./u.f. induziria uma perda absoluta de bem-estar de
[1.2]

8 u.m.
6 u.m.

10 u.m.
5um.
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®  Preencha o cabecalho e, para cada uma das alineas, assinale assim [X], nesta folha, a tinica op¢io correcta.

= Cotagio por alinea [c]: op¢ido cotrecta [+c¢ valores]; op¢io errada [-c/3 valores, se, neste grupo, o n.° de tespostas
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zero valores.

GRuUPQO II
110 valores]

1. Um produtor que opere no segundo estagio da producio e decida diminuir a quantidade produzida

(mantendo-se, porém, acima do minimo de explora¢io)
[0,8]

vera crescer a produtividade média do seu factor variavel.
0 vera, seguramente, diminuir o seu lucro.

O vera crescer o custo variavel médio.

L] vera crescer o custo marginal.

2. Verificando-se que, para o nivel de produc¢io 6ptimo dum monopolista, o indice de Lerner ¢é igual

a 0,2, pode afirmar-se, seguramente, que
[0.,8]

L] o produtor estabelece um preco supetior ao custo médio que supotta.
L] o preco em vigor ¢ cinco vezes maior que o custo marginal.

L] o preco em vigor é duas vezes maior que o custo marginal.

o preco em vigor excede o custo marginal em 25%.

3. Analisando a figura relativa a uma tecnologia de tipo
Cobb-Douglas, conclui-se que esta exibe

K/

[0,8] K
] i A 1 1

rendimentos constantes a escala. K
[] rendimentos crescentes 2 escala. 0 .
rendimentos decrescentes a escala. | ! Xo

. S . . . >
[0 Ainformagio é insuficiente para obter uma conclusio. 1. 1L i
0 1 L

4. Verificando-se, para certas quantidades positivas de L e K, PMgx = 4PMg. e px = 0,25py,
0,8]
o produtor tem interesse em usar mais capital, K, e menos trabalho, L.
L] o produtor tem interesse em usar menos capital, K, e mais trabalho, L.
[ o produtor tem interesse em manter as quantidades utilizadas de capital, K, e de trabalho, L.
0] nio se dispoe de informagio suficiente para tomar qualquer decisio.

5. Sendo CIVM = x + 2, a funcio oferta do produtor em concorréncia perfeita é

[0,8]

0 x=05+05p.
O x=1+p.

O x=-1+p
x=-1+05p.
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6.

10.

Sendo CI'T = x2/8, e verificando-se que o custo fixo médio é de 4 u.m. no 6ptimo de exploracio,

o custo total médio da producio é dado pela expressao:
(1.2

O x/716 + 128/ .
x/8 + 128/ x.
O x/8 + 32/x.
O x2/8 + 32/x.

A obtencdo de um certo nivel de producio implica, no longo prazo, um custo de 120 u.m. e requer
o emprego de 14 unidades de trabalho, L. Sabendo que TMSTk;. = 0,5K/L e que o preco unititio
do capital é de 4 um., quantas unidades de K devem ser usadas para obter aquele nivel de
produgio?

(1.2

0 15uf.

0 40 uf.

0 35uf.

20 u.f.

Sendo CVT = x? - 2x2 + 18x ¢ o 6ptimo de exploragdo superior em 3 u.f. a0 minimo de

exploragio, o nivel minimo do CTM ¢é
(12]

O 65um.
O 60 um.
O 55um.
50 u.m.

Actualmente, uma empresa, que opera num mercado de concorréncia perfeita, tem um custo
marginal de 300 u.m. e um custo total médio de 120 u.m., obtendo um lucro maximo de 1440 u.m.

A empresa realiza uma receita total de
[1,2]

O 4300 u.m.
O 3800 u.m.
2400 u.m.
O 3400 u.m.

Para o preco 6ptimo de um monopolista a elasticidade-prego da procura é igual a 5. Atendendo a
que CMg = 5?2 - 10x + 69 e RMg = 105 — 10x, aquele preco ¢é de
[1,2]

56,25 u.m.
65,25 u.m.

75,5 u.m.
37,5 u.m.
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